
Nadace Vantage Foundation navštívila SOS
dětské vesničky v Portugalsku a řešila zde
problém zanedbaných dětí
16.4.2025 - | PROTEXT

Během nedávné návštěvy portugalských SOS dětských vesniček v Lisabonu se nadace
Vantage Foundation setkala s koordinátorkou firemního fundraisingu Teresou Conceição a
vedoucím pro značku a komunikaci Emersonem Marquesem. Diskutovala s nimi o 60letém
závazku organizace chránit děti, které byly zanedbávány, opuštěny nebo zneužity.

V Portugalsku se každých 10 minut nějaké dítě octne bez podpory, kterou potřebuje ke svému
rozvoji. Mnoho dětí se potýká se zanedbáváním, které může v rámci jejich rodiny trvat i několik
generací. Protože zanedbávání je méně viditelné než jiné formy újmy, často se mu nedostává
dostatečné pozornosti, a děti kvůli tomu musejí snášet nenápadná a dlouhotrvající traumata. SOS
dětské vesničky v Portugalsku se snaží tento cyklus prostřednictvím prevence, ochrany a obhajoby
práv dětí přerušit a zajistit, aby žádné dítě nezůstalo opuštěné.

Zanedbávání je víc než jen absence péče. Je to chronické narušení důvěry, které má ničivé účinky na
duševní zdraví a vývoj dětí. Děti, které jsou mu vystaveny, často citově strádají, mají problémy s
vazbami a jen těžko navazují zdravé vztahy. Bez nějaké formy intervence pak cyklus zanedbávání
dětí pokračuje dál a uvězňuje rodiny v generačním boji.

SOS dětské vesničky v Portugalsku řeší zanedbávání tak, že posilují rodiny prostřednictvím
vzdělávání, podpory duševního zdraví a pomoci v nouzi. Včasným řešením systémových problémů
pomáhají předcházet rozpadům rodin a snižují potřebu péče mimo domov.

Pokud je odloučení od rodiny nevyhnutelné, zajišťuje organizace dětem kvalitní péči. Ta zahrnuje
udržování sourozenců pohromadě či přizpůsobování péče individuálním potřebám dětí. Organizace
také poskytují pečovatelům speciální školení zaměřené na postupy zohledňující trauma. Nadace se
také zasazuje o silnější právní ochranu mladých lidí, kteří opouštějí péči, a zajišťuje jim tak nástroje k
vybudování samostatného života.

Nadace Vantage Foundation si uvědomuje, že zanedbávání dětí lze ukončit jedině pomocí
spolupráce. Spoluprací s organizacemi, jako jsou SOS dětské vesničky, či s firmami, tvůrci politik a
komunitami lze posílit hlasy dětí v ohrožených situacích a pomoci ukončit jejich zanedbávání v
rodinách.

„Zanedbávání dětí je hluboký, neviditelný a zničující problém," zdůraznil Emerson Marques, vedoucí
značky a komunikace v SOS dětských vesničkách v Portugalsku. „Čím méně se o něm mluví, tím se
tento problém stává nebezpečnějším. Aby k zanedbávání dětí přestalo docházet, je potřeba o něm
informovat. Potřebujeme, aby o naší snaze vědělo více lidí, aby si ji vzali za svou a také se zapojili do
řešení tohoto problému. Jen tak můžeme zajistit, aby žádné dítě nevyrůstalo bez lásky, respektu a
bezpečí, které si zaslouží."

„Činnost SOS dětských vesniček v Portugalsku je vskutku inspirující," uvedl Steven Xie, výkonný
ředitel nadace Vantage Foundation. „Práce této organizace dokazuje, že pokud klademe důraz na
budoucnost dětí a na důležitost kolektivní akce, všechno je možné. Zanedbávání dětí je tikající
bomba, ale společně dokážeme tento problém vynést na světlo a opravdu ho vyřešit."



Pokud se fenoménu zanedbávání dětí postavíme čelem, dokážeme vybudovat svět, kde každé dítě
bude vyrůstat v láskyplném, respektujícím a bezpečném prostředí.

Tato iniciativa je součástí trvalého závazku nadace Vantage Foundation posilovat zranitelné
komunity. Chcete-li se dozvědět více o SOS dětských vesničkách v Portugalsku, navštivte webovou
stránku https://www.aldeias-sos.org/.

O nadaci Vantage Foundation

Nezávislá charitativní organizace Vantage Foundation byla založena v roce 2023 v technologickém
centru McLaren ve Velké Británii. Nadace spolupracuje s různými organizacemi, jako jsou například
indonéská firma Grab, nigerijská organizace The iREDE Foundation, malajsijská organizace Teach
For Malaysia a brazilská organizace Instituto Claret.

Další informace naleznete na webu www.vantage.foundation.

KONTAKT: Steven Xie, výkonný ředitel nadace Vantage Foundation, steven.xie@vantage.foundation
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